

用“硬面抄”调包笔记本

蠢贼小花招换来6个月刑

小李从南通坐长途汽车来苏州,在长途车上睡了一觉,到达苏州取行李时,发现自己装笔记本电脑的包变得很轻,觉得异样的小李想要打开看看,却怎么也打不开……

在南通开往苏州的长途汽车上,车上的乘客都在休息,有的已经睡着了。只有王庆、朱力、陈兆三人异常精神,因为他们此行的目的不是到达苏州,而是要在这途中“捞”上一把。他们搜寻了一圈,最后把目标瞄向已经睡熟了的小李,小李的钱包随身

携带,他们无从下手,但是一时大意的小李把自己的笔记本电脑包放在了行李架上,王庆、朱力、陈兆三人对这台笔记本电脑动起了脑筋。

“直接偷盗很容易就会被发现,风险太大。”王庆、朱力等三人事先就商量出了一个不易被

察觉的办法,备齐了各种工具。王庆先把笔记本包从行李架上拿下来,交给朱力,朱力拿出事先准备好的硬面抄换出笔记本电脑,然后把包递给陈兆,陈兆把拉链拉起来,又用胶水把放有“笔记本”的包粘了起来,再把包递还给王庆,由王庆放回行李架,这一连串的流水加工,车上的乘客谁都没有发现。

直到汽车到达苏州,大家陆续下车的时候,小李拿下笔记本包,觉得包变轻了许多,想要打开查看,却怎么也打不开,才发现拉链处已经被一层厚厚的胶

水封住了。等到小李费了九牛二虎之力把包打开,发现笔记本电脑变成了一本硬面抄的时候,三个小毛贼早已下车,不知去向。

小李随即报警。经过警方的排查,在由苏州开往嘉兴的长途车上,发现了鬼鬼祟祟的三人,对他们进行盘问时,在朱力的包里发现了小李的笔记本电脑。日前,沧浪区人民法院对这一案件进行了审理:王庆、朱力、陈兆因犯盗窃罪分别判刑六个月,作案工具电脑包一只、硬面抄四本、胶水一瓶被没收。(文中人物均为化名) 陈泓江 刘思沁

“饭吃好哉!”…… 幼儿园飘出吴依软语

“饭吃好哉!”“老师再会!”……金阊区清塘幼儿园里,不管是年轻的老师还是可爱的孩子们,最近都迷上了用苏州话交流,在他们看来,能说一口地道的苏州话,是走近吴文化的必备条件,也为孩子们将来更好地传承吴文化打下了良好的基础。

该幼儿园园长姚建芬感慨:“苏州话这么好听,会说苏州话,可以更好地了解苏州,接触丰富的吴文化,然而我们的老师和学生以前在校园里很少讲苏州话,很多人不会讲,太可惜了!”她介绍,一方面,现在的孩子不会讲、没有机会讲苏州话;另一方面,幼儿园里的教师有三分之一是80后,她们从小生活在使用普通话的环境之中,绝大多数不会说苏州话。基于此,从去年起,该幼儿园开始尝试在教学中使用苏州方言。除尝试课堂上使用方言点名外,老师们还利用每天游戏时间段进行苏州方言教学,校园里刮起一股学习本土方言的风。

一年来,孩子们对苏州话的兴趣大增,姚园长表示,让孩子们长时间对苏州方言产生如此浓厚的兴趣并非易事。首先,在每天的游戏课程中,老师们会事先收集吴地的童谣儿歌和地方俗语,精心备课组织好每次游戏活动。每次活动都会突出一两个主题,如苏州的特产、工艺品等,分角色让幼儿用苏州方言或说或唱。为了让教学变得更加形象,幼儿园的老师还用纸板等制作了琵琶、笛子、二胡等本土乐器以及洞庭碧螺春、采芝斋酥糖、黄天源糕点等模型,让孩子们更直观地接触到乡土文化。至于年轻老师们,除了让她们经常收听或收看电视台里的苏州话节目外,还经常组织教师相互学习探讨,特别是对一些难读的音节,就利用教学科研活动进行交流。一阶段下来,年轻老师们兴趣大增,编排了《山塘叫卖》等节目参加市、区和街道的活动,孩子们的苏州话在表演中也得到锻炼。

王玲玲

油门错当刹车踩

女司机大意酿事故

昨天下午,在昆山千灯镇区,一女子驾车突然冲向路边花坛,把不少路人吓坏了,当民警赶到现场调查发现,原来该女子是错把油门当刹车踩了。

下午1点左右,千灯交巡警中队接报警,在千灯镇兴浦街农行处,一名女司机驾驶车辆出了单方事故,车损较为严重。随后,中队事故民警火速赶赴现场进行勘查。在对事故现场进行勘查时,据驾驶人管某称,当时她正准备靠边停车,由于一时大意错把油门当成了刹车,车辆猛地冲上了花坛,令她措手不及才发生了事故。之后,在对周围群众的走访中,一名目睹全过程的男子告诉事故民警,当时他刚从银行出来,看到一辆丰田车沿兴浦街由北向南行驶,速度正常,但是快到银行门口时,车子突然加速,“砰”的一声撞到了花坛上,

他猜想驾驶人一定是把油门错当刹车踩了。还好当他赶过去时,发现女司机并未受伤,只是被吓坏了。

据了解,管某驾驶的丰田车乃自动挡车,只有油门及刹车,比手动挡车更容易错把油门当刹车踩。

交警部门提醒广大自动挡车驾驶人,行驶时,右脚不踩油门时就放在刹车上,千万不能放一边,否则面临采取措施不当,错把油门当刹车踩易酿事故。养成良好的驾驶习惯,规范驾驶动作,是对自己负责也是对他人、社会负责。

陈泓江 以沫



狗儿当街“被上吊”

前日下午,在昆山市淀山湖镇北苑路旁,一只小花狗被吊在路边电线杆上引来不少路人的同情眼光。记者看到,被吊着的狗儿尚未死亡,四爪不断向下滴血。一中年男子不时上前紧紧狗儿脖子上的绳索,狗儿露出好似哀求的眼神,惨叫声不断。据中年男子称,狗儿是附近工地一朋友送给他的,“我想把它杀了吃,可轻易不敢动手,从工地出来我就用摩托车拖着它跑,竟然没死,只好再把它吊起来弄死。”

“我们还以为这狗咬了人,才遭受如此惩罚呢。”一位路人气愤地说,在街边大庭广众之下这样的杀狗行为不文明,太残忍。

陈泓江 文/摄

民生超市

据了解,2009年5月,浒墅关开发区区划调整,上塘片区划入开发区。上塘片区位于京杭运河和312国道之间,涉及面积约2平方公里,总户数达4300户。由于历史原因,该区域人口杂、建筑密度大,基础设施严重不足,整体环境较为落后,居民对改造的呼声较为迫切。

上塘片区老镇改造将投入33亿元用于一期项目的建设,高标准推进区域道路、桥梁、水、电、气、雨污水等市政基础设施,加快南庄新苑以及学校、农贸市场、文体中心等服务配

套设施建设,形成城乡一体化样板的现代生活小区,并对部分保留的住宅小区进行基础配套设施完善提升。

同时,从保护历史文化角度出发,老镇改造将对现存的少量古建筑予以保留和适当修复,规划沿大运河建设以明清水乡建筑为主的古运河明清观光带,恢复重建沿大运河浒墅关城墙、浒墅关明清关署、明清店铺博物馆、蚕桑遗址、文昌阁道院、“董公堤”等历史景点,重现京杭大运河浒墅关重镇历史风貌。

(杜衡 戴燕 李胜华)



政务

上塘片区将重建沿运河城墙等景点

昨天,浒墅关开发区正式开工建设首条道路——真武路,这标志着上塘片区老镇改造项目正式揭开序幕。根据规划,除建设现代化小区外,老镇改造还将恢复重建浒墅关城墙、“董公堤”等多处历史景点。



交通

太仓公交今年将城乡一体化

昨天,记者从太仓市政府获悉,该市把完成公交一卡通和城乡公交一体化工程列为今年政府实事项目之一。

该项目总投资约1600万元,主要是建设公交一卡通支付平台和公交运营管理平台,分三批改造7条线路、92辆城乡承包客车等。2010年春节前完成公交一卡通支付平台系统建设并发卡,8月底前完成城乡公交一体化改造。

陈泓江

周六研究生考试公交“路书”

1月9日、10日,2010年全国研究生招生考试期间,苏州共设置了6个考点,为了给广大考生和家长熟悉考点路线,提供出行帮助少走“冤枉路”,苏州公交为高考考生提供了乘车指南。

考点一:苏州卫生职业技术学院,地址:书院巷20号。途经线路:1路、102路、308路、309路、933路、47路、游2线。

考点二:江苏省第十中学南校区,地址:相王路78号。途经线路:204路、168路、501路、47路、202路、514路、28路、42路、60路、游5线、218路、935路、108路、900路(南线)、53路、27路、511路、52路。

考点三:苏州市田家炳实验中

学高中部,地址:新市路220号。途经线路:39路、305路、949路、47路、935路、游2线、游5线。

考点四:苏州市田家炳实验中学初中部,地址:苏福路44号。途经线路:4路、88路、300路、43路、58路、63路、65路、60路、47路、70路、54路、游2线、游4线、游5线。

考点五:胥江实验中学,地址:苏州市劳动路1105号。途经线路:4路、42路、300路、31路、315路、325路。

考点六:草桥实验中学,地址:干将西路88号。途经线路:干将路路段有2路、6路、9路、60路、68路、112路、307路、146路、800路、900路、923路;人民路路段有1路、101路、102路、103路、5路、8路、38路、933路、游4线(乐桥站下车,再步行一段路)。(王伟 孝坚 国盛)



文化

纪念肖邦诞辰200周年音乐会将在科文上演

2010年是波兰伟大的作曲家和钢琴家肖邦诞辰200周年。为纪念这位大师,1月16日晚7:30,科文中心特邀来自纽约的阿根廷裔钢琴家康提,以纯美的古典音乐来纪念这位伟大的音乐先人。(王玲玲)



菜价

受寒潮影响,南环桥市场供应量下降200吨

“北方寒潮,已经吹到了苏州人的餐桌上了。”记者昨天从南环桥市场了解到,受北方大雪交通运输不便影响,昨天该市场的农副产品上市量较前天的1700吨,下降到了1500吨。

据市场信息显示,昨天北方蔬菜的来货量下降了150吨左右,地产菜的来货量也少了50吨。在价格方面,部分北方运来的蔬菜,如花菜、茄子、生菜的批发价格较之前上涨了二成左右。同时,韭菜的涨幅较大,每斤上涨了0.50元;白条肉的供应量与前阶段变化不大,供应量维持在2000头,白条肉的价格则每斤涨了0.10元;水产品供应量足、价稳,河虾价格较贵些,售价在40元一斤,而苏州市民过年时特别喜欢用来做熏鱼的青鱼,目前市场内产地为浙江的青鱼,在春节前备货特别充足,以满足市民的节日消费。(王伟)



0512-67510110
13771930110

王玲玲 整理



社保

昆山灵活就业人员进医保2万人

昨天,从昆山“两会”上传出好消息,去年,昆山城保扩面工作成效明显,新增企业职工养老保险和城镇职工医疗保险各20万人、灵活就业人员进医保2万人,两次提高企业职工养老待遇,开展苏州大市范围内异地就医结算工作。

据介绍,随着昆山农保并轨城保步伐加快,农保基础养老金和居民医保筹资标准有所提高,居民医保门诊、住院起付线与职工医保接轨,各统筹基金报销段给付比例均提高5个百分点,3.4万名老年居民补足最低缴费年限转移参加城镇职工医保。

此外,昆山去年社会救助力度加大,发放低保补差资金2193.7万元,补贴2100名无业重度残疾人参保资金48万元,落实410名重度残疾人托养服务经费100万元。而且,在保障性住房建设方面,人均住房保障面积由15平方米提高到18平方米。

陈泓江